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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vám v  úvodu popřála 
především pevné zdraví a příjemně proži-
tý rok 2026.
Ráda bych se krátce ohlédla za uplynulým 
rokem. Také rok 2025 byl pro náš městys 
obdobím intenzivní práce a realizace řady 
důležitých projektů.
V oblasti investic a oprav se podařilo:
•	 dokončit opravy místních komunika-

cí na  ulicích K  Propadání a  Wanklova 
v Chaloupkách,

•	 zahájit další etapu modernizace veřej-
ného osvětlení — nové sloupy a  svíti-
dla byly instalovány na  ulicích Kopeček 
a Podhájí, v ulici Za Kostelem byla dopl-
něna svítidla (výměna by měla přinést 
snížení spotřeby elektrické energie mini-
málně o 70 %),

•	 provést generální opravu a  zateplení 
střechy kulturního domu a vyměnit dru-
hé vstupní dveře,

•	 podpořit místní kulturní život zakoupe-
ním nového koncertního křídla do  sálu 
kulturního domu,

•	 v mateřské škole vyměnit elektrické roz-
vaděče, na  základní škole pokračovat 
v rekonstrukci elektroinstalace,

•	 v  autokempu vybudovat na  základech 
původní chaty novou rekreační chatu,

•	 zrenovovat litinový kříž na hřbitově,
•	 na  fotbalovém hřišti vyměnit obě stří-

dačky za nové,

•	 od  října zavést nový systém třídění od-
padu „door-to-door“, v  jehož rámci 
byly občanům zdarma rozdány nádoby 
na papír, plast a bioodpad, na vyžádání 
také kompostéry,

•	 z  důvodu rozšíření pečovatelských slu-
žeb pořídit další automobil pro pečova-
telky a  nový automobil pro pracovníky 
údržby zeleně, který usnadní práci ze-
jména v zimním období.

Pokračovala také příprava větších investič-
ních akcí:
•	 projektová dokumentace k  opravě pře-

mostění Kotvrdovického potoka na ulici 
Podhájí je hotová a  bylo vydáno sta-
vební povolení; realizace je plánována 
po  dokončení rekonstrukce křižovatky 
u čerpací stanice, která má dle informací 
Správy a údržby silnic proběhnout v prů-
běhu letošního roku,

•	 byl připraven projekt přístavby základní 
školy, zpracovává se projekt na rozšíření 
hasičské zbrojnice a  spolkového domu 
v jednom z objektů Panského dvora,

•	 byla zpracována Inventarizace zeleně 
v  městysi, navazující na  Studii systému 
sídelní zeleně,

•	 probíhá zpracování studie parkování 
a  veřejných prostor v  lokalitě Na  Kopci, 
a to za aktivní účasti občanů.

Vedle viditelných investic jsme v  uplynu-
lém roce realizovali řadu méně nápadných, 

Z radnice
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ale také důležitých kroků pro řádné fungo-
vání městyse:
•	 byl zpracován nový Požární řád 

a Povodňový plán městyse,
•	 zajistili jsme nové povolení k  nakládání 

s  vodami a  připravují se nové manipu-
lační řády rybníků, které dlouhodobě 
neodpovídaly platné legislativě,

•	 uzavřeli jsme nové pojistné smlouvy 
na majetek městyse, škol a autokempu, 
což přispěje k  lepšímu pojistnému krytí 
rizik a efektivnější činnosti úřadu,

•	 pokračujeme v  odpovědném hospoda-
ření s  majetkem městyse, včetně revizí 
nájemních smluv a  zhodnocování fi-
nančních prostředků,

•	 úroky z vkladů za rok 2025 dosáhly výše 
2.195.000 Kč, výběr parkovného přesáhl 
370.000 Kč.

Začátkem ledna letošního roku bylo zahá-
jeno odbahnění loviště rybníka Olšovce, 
které se díky příznivému počasí podařilo 
dokončit v rekordně krátkém čase.

A co nás čeká v roce 2026?
•	 výstavba nového veřejného osvětlení 

na ulicích K Propadání a Wanklova,

•	 zahájení revitalizace horní části 
Havlíčkova náměstí,

•	 rekonstrukce kuchyňky v  kulturním 
domě,

•	 vybudování bezbariérového vstupu 
do budovy radnice,

•	 další modernizace kotelny v domě s pe-
čovatelskou službou,

•	 pokračování rekonstrukce elektroinsta-
lace v základní a mateřské škole,

•	 doplnění herních prvků na  hřišti 
v Legionářské ulici,

•	 pokračování obnovy chat v  autokem-
pu, oprava plotu areálu minigolfu, in-
stalace laviček, stojanů na kola a altánu 
u rybníka,

•	 oprava povrchu jedné z  cest v  chatové 
oblasti,

•	 pokračování projektových prací na úpra-
vě kanalizačního výtlaku ze Senetářova 
a z Rudice,

•	 vybudování přeložky vedení vysokého 
napětí u sběrného dvora,

•	 v  případě získání dotace zahájení vý-
stavby nových kabin pro fotbalisty u kul-
turního domu.
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I v letošním roce chceme pokračovat v sys-
tematické obnově obecního majetku, 
opravách budov a  rozvoji infrastruktury, 
což dokládá výčet projektů a záměrů plá-
novaných na rok 2026.

Děkuji vám všem za trpělivost, spolupráci 
a zájem o dění v obci. Velmi si vážím toho, 
že se společně podílíme na tom, aby byly 
Jedovnice příjemným místem pro každo-
denní život.

Irena Žižková, starostka městyse

Participativní rozpočet 2026 — sběr návrhů
I  v  letošním roce je v  obecním rozpočtu 
vyhrazeno 500.000 Kč pro realizaci vítěz-
ného návrhu (vítězných návrhů) na zlepše-
ní života občanů Jedovnic a prostředí obce 
v  rámci tzv. participativního rozpočtu. 
Akce je určena pro občany Jedovnic od 15 
let věku.
Své návrhy můžete posílat na mail knihovny 
(knihovna@jedovnice.cz), odevzdat osob-
ně v knihovně nebo je vhodit do schránky 
ve vstupu do knihovny. Uveďte prosím i své 
jméno a bydliště.

Termín pro podání návrhů končí v pondělí 
16. února o půlnoci (ve 24 hodin).
Vypsání prvního kola hlasování se předpo-
kládá v pondělí 2. března a ukončeno bude 
v  pondělí 16. března o  půlnoci. Hlasovat 
bude možno osobně v knihovně nebo on-
line na obecním webu.
Pro případné bližší informace sledujte 
prosím i další obecní média — textžurnál, 
obecní web nebo obecní Facebook.

za radu městyse Josef Plch

Aktivní senior, aneb na nové znalosti není nikdy pozdě
Prostřednictvím programu „Podpora ro-
dinné a  seniorské politiky na  úrovni obcí 
pro rok 2025“ obdržel městys Jedovnice 
v  roce 2025 dotaci na  projekt s názvem 
„Aktivní senior, aneb na nové znalosti není 
nikdy pozdě.“
Zájemci se mohli v  průběhu roku zúčast-
nit přednášek o  kybernetické bezpečnos-
ti Internetem bez obav, aktivního tréninku 
těla Tanec v sedě – sittedans a také Tréninku 
paměti.
Účastníci si přednášky užili v pohodové at-
mosféře, diskutovali s odborníky na dané 
téma. Získali tak větší jistotu a vědomosti 

z  oblasti práce na  internetu, vyzkoušeli si 
aktivity, které mohou aplikovat při sezení, 
v pohodlí domova, třeba u televize, sezná-
mili se s principy tréninku paměti a se zá-
kladními paměťovými technikami, osvojili 
si zásady duševní svěžesti.
V  aktivitách zaměřených na  trénink těla 
i paměti budeme pokračovat i v  letošním 
roce.

Marie Gabrielová,  
komise sociálně-zdravotní a MS ČČK

Anna Bayerová,  
komise pro občanské záležitosti

Postřehy po zavedení svozu odpadu „dům od domu“ 
V  případě, že v  rodinném domě žije větší 
počet členů domácnosti, je možné požá-
dat o  přidělení dalších nádob na  tříděný 

odpad. Žádosti jsou posuzovány individu-
álně. Obrátit se můžete na p. Škvařilovou, 
tel. 723 247 641.

mailto:knihovna@jedovnice.cz
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Prázdnou nádobu na  odpad není nutné 
přistavovat k  vývozu. Zvažte její přistave-
ní také v  případě, že obsahuje jen malé 
množství odpadu (papír, plast) — vyveze-
ní může počkat na další termín, kdy bude 
nádoba plnější.

Do modré nádoby na papír patří také rulič-
ka od toaletního papíru nebo plato od va-
jec. Podrobný návod, viz https://www.
tsmh.cz/jak-tridit-odpad.

za úřad městyse Josef Matuška

Zpravodaj v barvě
Jsme velmi rádi, že Vám od letošního roku 
můžeme nabídnout také tištěnou verzi 
Jedovnického zpravodaje v  barvě, a  těší-
me se na  příspěvky od  Vás. Dovolujeme 
si připomenout, že při zveřejnění mají 
přednost příspěvky k aktuálnímu dění a že 

příspěvky mohou být redakčně upraveny, 
zkráceny nebo v  případě naplnění kapa-
city zpravodaje přesměrovány do  online 
prostředí, na názorové platformy obecních 
stránek. Děkujeme za pochopení.

redakce JZ

Jubilanti
Blahopřejeme všem jubilantům, kteří osla-
ví narozeniny v  měsících lednu a  únoru 
2026.
Přejeme jim pevné zdraví, štěstí a spokoje-
nost do dalších let života.

Leden
	 2. 1.	 Jarmila Němcová, Na Kopci 531, 

82 roků
	 3. 1.	 Eva Buchtová, Za Kostelem 431, 

80 roků
	 5. 1.	 Zdeňka Dvořáková, Zahradní 699, 

86 roků
	 8. 1.	 Zdenka Šebelová, K Propadání 264, 

83 roků
	 9. 1.	 Emilie Kovaříková, Jiráskova 510, 

84 roků
	15. 1.	 Jiřina Sáňková, Záměstí 267, 

85 roků
	18. 1.	 Marie Wagnerová, Podhájí 88, 

80 roků
	19. 1.	 Marta Kmečová, Barachov 329, 

84 roků
	23. 1.	 Stanislav Hřebíček, Za Kostelem 

488, 88 roků
	24. 1.	 Anna Šplíchalová, Nad Rybníkem 

526, 83 roků

	27. 1.	 Jindřich Král, Na Kopci 543, 84 roků
	28. 1.	 Ludmila Škaroupková, Hybešova 

209, 80 roků
	30. 1.	 Marie Dostálová, Tyršova 740, 

86 roků

Únor
	 2. 2.	 Drahomíra Balatková, Habeš 366, 

88 roků
	 9. 2.	 Helena Kupková, Na Větřáku 562, 

91 roků
	10. 2.	 Josef Ševčík, Legionářská 523, 

81 roků
	12. 2.	 Jaroslav Dobeš, Tyršova 391, 

81 roků
	17. 2.	 Anna Pořízková, Jiráskova 236, 

84 roků
	18. 2.	 Eliška Šenkýřová, Jiráskova 461, 

80 roků
	23. 2.	 Jaroslav Plachý, Riviera č. ev. 217, 

80 roků
	23. 2.	 Jaroslav Buchta, Za Kostelem 431, 

83 roků
	24. 2.	 Zdeňka Kučerová, Jiráskova 507, 

83 roků
	26. 2.	 Vlasta Daňková, Zahradní 699, 

81 roků

Společenská 
kronika
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	27. 2.	 Jaroslav Němec, Absolonova 404, 
85 roků

65 roků manželství — železnou svat-
bu — oslaví dne 21. 1. 2026 Emilie a  Ivas 
Kovaříkovi, Jiráskova 510. Blahopřejeme!

Tereza Gottwaldová,  
matrikářka ÚM Jedovnice 

Novinky v knihovním fondu
PRO DOSPĚLÉ
Laškování a  skalpování (Michal Viewegh), 
Kdo neharaší, není chlap (Marcela 
Mlynářová), Neobyčejné léto (Kristína 
Pavelková), Tvá M. (Martina Preissová), 
Zkoušky (Táňa Keleová-Vasilková), Kolem 
dokola (Lucie Hušková), Historky all inclu-
sive (Lucie Macháčková), Duch Pankráce 
(Petra Klabouchová), Krvavé slzy (Vlastimil 
Vondruška), Bez lítosti (Mirka Skočílková), 
Říkali jí kri-kri (Scarlett Wilková), Osamělý 
vlk (Jo Nesbo), Desatero (Jan Opatřil), Devět 
životů (Danielle Steel), Chuť ticha (Štefánia 
Baranová), Léta sametová (Štěpán Javůrek), 
Noční služba (Robin Cook), Propustka 

na svobodu (Ken Follet), Srdce v oblacích 
(Haran Elizabeth), Svatební historky aneb 
Jak jsem se nevdala (Lucie Macháčková), 
Všichni jsme vinni (Karin Slaughter)

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Velká knížka počasí pátrej a  vyprá-
věj (Cristina Losantos), Mia a  svět (Bára 
Nesvadbová), Alea, dívka moře — Velrybí 
zpěv, část 2, a  Alea, dívka moře — Kniha 
pro fanoušky (Tanya Stewner), Na  ko-
čičí svědomí (Nora Dasnes), Rak Čilirak 
a  americká kreveta (Jan Opatřil), Štika 
Majdalenka a duhový míč (Jan Opatřil), Tak 
akorát dlouhé pohádky (Petr Holeček)

Jedovnická adventní okénka
V  roce 2020, kdy v  celém světě včetně 
České republiky probíhala epidemie ko-
ronaviru, vznikl v  Ostravě pilotní projekt 
s názvem Živý adventní kalendář, jehož za-
kladatelé reagovali na koronavirovou krizi 
a chtěli podniknout něco, co by mohlo fun-
govat za každé situace, tedy i v době pan-
demie. Princip spočíval v tom, že se každý 
den adventu rozsvítilo v  podvečer jedno 
nazdobené okno. Inspirací bylo Rakousko, 
kde rozsvěcování adventních oken fun-
govalo již několik let. Tento projekt se 
ihned osvědčil a měl takový úspěch, že se 
rozšířil postupně do  mnoha míst v  České 
republice.
V  roce 2024 se do  projektu díky Dance 
Šenkové zapojily i  Jedovnice, a  tak moh-
li letos místní již druhé adventní období 

Z knihovny
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chodit se svými dětmi či jen tak sami 
a dle nápovědy po setmění hledat na růz-
ných místech v  Jedovnicích rozsvícené 
adventní okénko. V  cíli mohli s  ostatními 
obdivovat nápaditost hostitele, popoví-
dat si a  každý den se zase více přiblížit 
k  Vánocům. A  tohle je právě to krásné, 

co lidi sbližuje — dělat nezištně něco pro 
druhé. Děkujeme Dance a  všem, kteří se 
na akci podíleli, za novou tradici, která spo-
juje generace v Jedovnicích a dělá advent 
ještě krásnějším!

Michaela Doleželová, knihovnice

Co se děje v mateřské škole
Tříkrálový průvod do jedovnického 
kostela sv. Petra a Pavla
Děti se na  cestu i  návštěvu kostela moc 
těšily. Vyrobily si královské koruny a v kap-
sičce měly schovanou drobnou minci pro 
andělíčka. Čekal na  nás místní farář, pan 
Václav Trmač. Jako vždy nás mile přivítal 
a dětem vyprávěl vánoční pohádku, tento-
krát o nenasytných myškách. Potom zahrál 
na  banjo a  zpívali jsme vánoční koledy, 

zejména tu o třech králích. Dřevěný betlém 
byl krásně osvícený a andělíček dětem po-
děkoval pokýváním hlavy za každou vho-
zenou drobnou minci. Rozezněly se var-
hany a  děti postupně vystoupaly na  kůr, 
aby se podívaly, kdo a  jakým způsobem 
na  varhany hraje. Byl to opravdu zážitek. 
Děkujeme Václavu Trmačovi za vlídné při-
jetí a Romaně Marušové za hru na varhany. 

Jitka Kučerová, ředitelka školy

Školy



JEDOVNICKÝ ZPRAVODAJŠkoly

8

ZÁPIS DĚTÍ DO
MATEŘSKÉ ŠKOLY

více informací se dozvíte na: www.msjedovnice.cz

KDY: 8. DUBNA
OD 8:00 DO 16:00
KDE: V PROSTORÁCH
I. BUDOVY MŠ

K zápisu přijdou zákonní zástupci s dítětem, 
které chtějí do MŠ umístit.

OD ŠKOLNÍHO ROKU 2026/ 2027

MATEŘSKÁ ŠKOLA JEDOVNICE, ZAHRADNÍ 632 POŘÁDÁ

TĚŠÍME SE NA NOVÉ HOLKY A KLUKY!

S sebou:
průkaz totožnosti zákonného zástupce dítěte
rodný list dítěte
vyplněnou Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu
vzdělávání včetně příloh
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Co připravujeme v nadcházejícím 
období pro děti a rodiče
V měsíci únoru pořádáme pro rodiče a děti 
edukativně stimulační skupinky.
Ve druhém únorovém týdnu uspořádáme 
pro děti masopustní karneval.
25.–26. února se děti zapojí do preventiv-
ního programu ‚Smolařínek‘, společně si 
budeme povídat o  nástrahách a  skrytých 
rizicích běžného života a  o  tom, co s  tím 
můžeme dělat.
10. března pojedeme s  dětmi do  divadla 
Radost na představení Příběhy králíčka Péti.
26. března vás zveme do  mateřské ško-
ly na  Den otevřených dveří. Budeme se 
na  vás těšit v  obou budovách mateřské 
školy — od 8 do 11 hodin.
8. dubna se bude konat zápis k předškolní-
mu vzdělávání do MŠ Jedovnice
Sledujte naše webové stránky: www.msje-
dovnice.cz, více na pozvánce (předchozí 
strana).

Jitka Kučerová, ředitelka školy

Zimní radovánky
Sněhová nadílka proměnila příro-
du ve  skvělé místo pro hru se sněhem 
i  na  sněhu. Nechyběl smích, pohyb ani 
dobrá nálada. 

http://www.msjedovnice.cz
http://www.msjedovnice.cz
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Z lavic základní školy
Vážení rodiče,
vzhledem k  blížícímu se termínu zápisu 
dětí do  1. třídy si Vás dovolujeme oslovit 
touto cestou. Zápis dětí do 1. třídy pro škol-
ní rok 2026/2027 se uskuteční na Základní 
škole Jedovnice, příspěvková organizace, 
v úterý 3. 2. 2026 od 14 do 17 hod., případ-
ně v  náhradním termínu ve  čtvrtek 12. 2. 
2026 od 14 do 16 hod. Termín a čas je po-
třeba si předem elektronicky rezervovat. 
Podrobný postup najdete na  interneto-
vých stránkách školy (www.zsjedovnice.
cz). K  zápisu si prosím přineste občanský 
průkaz a rodný list dítěte. V případě, že se 
rozhodnete pro ZŠ Jedovnice, Vám může-
me nabídnout kvalitní vzdělání Vašich dětí 
v souladu se současnými trendy, pozitivní 
atmosféru, vstřícný a  kvalifikovaný peda-
gogický sbor.
Podle novely zákona č. 561/2004 Sb. 
ve  znění pozdějších předpisů (zákon č. 
239/2025 Sb.) je třeba žádost o  odklad 
povinné školní docházky podat písemně 
v  době zápisu. Písemná žádost zákonné-
ho zástupce musí být podložena dvěma 
posudky:

U dětí narozených do 31. 3. 2020:
•	 doporučujícím posouzením lékaře (s vý-

jimkou lékaře se specializovanou způso-
bilostí v  oboru praktický lékař pro děti 
a  dorost nebo v  oboru pediatrie — tj. 
nemůže to být dětský lékař Vašeho dítě-
te) nebo klinického psychologa; a

•	 doporučujícím posouzením školského 
poradenského zařízení (pedagogicko
-psychologická poradna nebo speciálně 
pedagogické centrum).

U dětí narozených nejdříve 1. 4. 2020:
•	 doporučujícím posouzením příslušného 

školského poradenského zařízení (peda-
gogicko-psychologická poradna nebo 
speciálně pedagogické centrum); a

•	 doporučujícím posouzením lékaře 
(může být i praktický lékař pro děti a do-
rost nebo lékař v oboru pediatrie, tj. dět-
ský lékař Vašeho dítěte) nebo klinického 
psychologa.

Ředitelka základní školy rozhodne o odkla-
du povinné školní docházky o jeden škol-
ní rok na základě písemné žádosti. Pokud 
nebude žádost o  odklad povinné školní 
docházky podložena doporučujícími po-
souzeními, ředitelka základní školy může 
řízení o žádosti přerušit do doby, než bude 
dokumentace kompletní. Pokud nedojde 
k  doplnění dokumentace, žádost bude 
zamítnuta.
Těšíme se na  setkání s  Vámi i  s  Vašimi 
dětmi!

Ing. Lenka Danielová, Ph.D., ředitelka ZŠ

Lyžařský výcvikový kurz 
2. stupně 2026 
V  termínu 5. až 9. ledna proběhl lyžařský 
kurz 2. stupně v Deštném v Orlických ho-
rách. Kurzu se zúčastnilo celkem 43 žáků ze 
sedmých tříd.
V  pondělí jsme vyrazili brzy ráno. Cesta 
proběhla hladce a  bez problémů. Po  pří-
jezdu jsme mohli obdivovat krásu zasně-
žené krajiny a ledových rampouchů všude 
kolem a také jsme měli dostatek času roz-
dělit se do  pokojů, naobědvat se a  vyra-
zit na  sjezdovku do  Deštného. Ubytování 
jsme měli zajištěno v horské chatě Radost, 
která od loňska prošla renovací a vylepšilo 
se vybavení pokojů.
Sněhové podmínky byly po  celou dobu 
skvělé. Přestože byla značná zima, lyžování 
bylo možné zvládnout, protože jinak nám 
počasí přálo (nebylo příliš větrno a občas 
na nás vysvitlo sluníčko). Díky tomu jsme si 
dostatečně zalyžovali, dostali se na různé 
typy svahů a  mnozí zaznamenali výrazný 
pokrok ve svých lyžařských dovednostech. 
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I  těm, kteří s  lyžováním úplně začínali, se 
nakonec podařilo sjezdovku úspěšně zdo-
lat. Po návratu ze svahu jsme se mohli těšit 
na chutné a vydatné jídlo.
Každý den nás také čekal nějaký doprovod-
ný program. Například první den jsme si po-
mocí sehraných scének připomněli pravidla 
FIS (tedy bezpečné chování na  sjezdovce). 
Zahráli jsme si také zábavnou týmovou 
olympiádu v podobě krátkých výzev nebo 
jsme si zasoutěžili v „horském kvízu“. Různé 
aktivity či hry si mohli připravit také sami 
žáci. Velký úspěch tentokrát měla závěreč-
ná diskotéka, do které se zapojila převážná 
většina žáků a náležitě si ji užila. 
Věříme, že si žáci odvážejí kromě zlepše-
ných lyžařských dovedností také spous-
tu hezkých zážitků. Jedinou skvrnkou 

na jinak vydařeném kurzu bylo, že se nám 
nepodařilo vyhnout se úrazům.
Velké poděkování si za  pomoc při přípra-
vě a  realizaci kurzu zaslouží také všichni 
učitelé. 

Mgr. Lukáš Buřt 

Lyžařský kurz 1. stupně v Olešnici
Druhý týden v  lednu proběhl 18. ročník 
lyžařského kurzu 1. stupně v Olešnici, kte-
rého se letos zúčastnilo celkem 155 dětí. 
O jejich bezpečnost, výuku a dobrou nála-
du se během celého kurzu staralo přibliž-
ně 36 instruktorů, a to jak z řad pedagogů, 
tak ochotných rodičů.
Děti se během kurzu učily a zdokonalova-
ly ve  svých lyžařských dovednostech, ale 
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především si užívaly pohyb na  čerstvém 
vzduchu.
Čtvrtý den byl pro děti připraven závod 
ve slalomu a také zábavný sjezd „v hadu“, 
který se setkal s  velkým nadšením 
a potleskem.
Slavnostní vyhlášení výsledků závodů 
a rozdání odměn proběhlo v pátek v tělo-
cvičně školy.

Velké poděkování patří všem rodičům i pe-
dagogům, kteří byli ochotni věnovat svůj 
čas našim žákům a podíleli se na hladkém 
průběhu celé akce. Bez jejich pomoci by se 
lyžařský kurz v  takovém rozsahu nemohl 
uskutečnit.

Mgr. Radka Hromková Ušelová, DiS.

Základní umělecká škola F. B. Ševčíka
Vzpomínka na Jiřího Gundackera
Dne 4. února 2026 si připomeneme tři roky 
od úmrtí pana Jiřího Gundackera, zaklada-
tele a dlouholetého ředitele základní umě-
lecké školy v Jedovnicích. Stále na něj s lás-
kou vzpomínají manželka Draha s rodinou 
a s úctou kolegyně a kolegové ze školy.

Hudební obor
V podzimních měsících se uskutečnil gratu-
lační koncert k životnímu jubileu bývalých 
paní učitelek Márie Frkalové a Magdalény 
Javorské. Koncert byl poděkováním za  je-
jich dlouholetou pedagogickou práci 
a přínos několika generacím žáků. Někteří 
absolventi a učitelé, kteří se věnují nadále 
hudbě jako svému zaměstnání nebo aktiv-
nímu koníčku, taktéž vystoupili a  přispěli 
svým hudebním programem k  příjemné 
a  slavnostní atmosféře. Setkání se neslo 
v duchu vzpomínek, vděčnosti a radosti ze 
společně stráveného času.
Významným mezníkem se stal také slav-
nostní vánoční koncert s  výstavou v  kul-
turním domě. Díky podpoře obce bylo 
pořízeno nové koncertní křídlo Petrof, 
které nahradilo původní nástroj sloužící 
po  dlouhá léta kulturnímu životu v  obci. 
Nový nástroj výrazně rozšíří možnosti po-
řádání koncertů a  dalších kulturních akcí 
a  stane se důležitou součástí obecního 
kulturního zázemí.
Loňský rok jsme ukončili sérií šesti koncer-
tů ke kávě konaných ve třech dnech před 
Vánoci v  Pekařství a  Kavárně KAFFEČKO. 
Hudební podvečery spojily příjemný kul-
turní zážitek s dobrou věcí. Vystoupili ne-
jenom pedagogové ZUŠ, ale hlavně žáci, 
kterých bylo bezmála sto, a  zapojili se 
také rodiče. Celý výtěžek z těchto koncer-
tů ve výši 8876 Kč byl věnován Dětskému 
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domovu v  Boskovicích na  nákup desko-
vých her. Děkujeme všem, kteří přispěli. 
Hudba tak potěšila nejen posluchače, ale 
pomohla i tam, kde je to potřeba.
Naše škola pokračuje v rámci Operačního 
programu Jan Amos Komenský II v inova-
tivním vzdělávání a  uskuteční projektový 
den v  Praze. Následně lektor Jakub Kacar 
povede na  toto téma workshop u  nás 
v hudební škole. Jeho výsledky přineseme 
v dalším Jedovnickém zpravodaji. 
V  prvním pololetí školního roku naši 
žáci uspěli v  mnoha významných soutě-
žích. Jmenujme například klavírní soutěž 
Amadeus v  Brně, Magický klavír v  Opavě, 

Mezinárodní pěveckou soutěž Olomouc, 
Písňovou soutěž B. Martinů v Praze, či kon-
cert nejlepších účastníků Mládí a Bohuslav 
Martinů v  Poličce. Gratulujeme žákům 
i pedagogům. 
V nadcházejícím období se budeme účast-
nit soutěží základních uměleckých škol 
vyhlášených Uměleckou radou ZUŠ ČR 
s  podporou Ministerstva školství, mlá-
deže a  tělovýchovy ČR. Tentokrát vyšle-
me komorní soubory, zejména dechové 
a smyčcové.
V Adamově v květnu proběhne již 5. ročník 
Festivalu ZUŠ okresu Blansko s podtitulem 
Příště u  vás. Tradičně vystoupí jak sólisté, 
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tak komorní soubory, uskuteční se i  vý-
tvarný a taneční workshop. 
Velikou radost máme rovněž z  nového 
koncertního klavíru světoznámé znač-
ky Petrof, který jsme v  prosinci pořídili 
do  školy přímo v  sídle značky v  Hradci 
Králové. Jde o posílení nástrojového vyba-
vení školy.

Vedení školy

Ve výtvarném oboru testujeme 
nový hrnčířský kruh
Pohybujeme  se v  kruzích, nebo spíše ko-
lem hrnčířského kruhu, který nám nadělil 
Ježíšek. Zatím jde o  nesmělé pokusy, ale 
radost je veliká.

Mgr. Jitka Vávrová, Jakub Vávra, 
DiS. — učitelé výtvarného oboru

Co se bude dít v tanečním sále? 
Ve druhém pololetí se začínáme připravo-
vat na koncert tanečního oboru. Nejdříve 
nás čeká výběr hudby, domluva účesu a lí-
čení a v neposlední řadě hledání správných 

kostýmů. Hlavní je však tvorba choreogra-
fií, na  kterou se už teď těšíme. Jednotlivá 
technická cvičení proměníme do  příběhů 
a tanců. Je před námi hodně práce, ale vě-
řím, že ji se ctí a radostí zvládneme.

Lenka Šimková, DiS., učitelka tanečního oboru

„DYMÁČKOVINY 1/2026“ 
Milí rodiče, děti, 
prarodiče a  přátelé 
našeho rodinného 
a  mateřského centra 
Dymáček, zdravíme 
vás v  novém roce 
2026 a  sdílíme pro-
gram našeho centra, 
ale i fotografie našich 
prostor, které jsou na  adrese Havlíčkovo 
náměstí 44 v Jedovnicích. 

Pravidelný program pro rodiny 
ÚTERÝ: Hudebníček, zde se jedná o předem 
nahlášené děti, kapacita je nyní obsazena. 

Veřejný život
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V případě, že se uvolní místo, budeme vás 
informovat na našem Facebooku.
STŘEDA: Hernička v Dymáčku, 9–11 hodin, 
Havlíčkovo náměstí 44, 1. patro. Určeno 
pro všechny i bez registrace, máte-li cestu 
kolem s  dětmi nebo vnoučaty, stavte se. 
Papuče s sebou.
ČTVRTEK: Cvičení rodičů s   dětmi (včetně 
prarodičů), 9–10 hodin. Děti ve věku od 1,5 
do  3 let, kulturní dům, zadní vchod. Není 
třeba registrace.
Laktační poradenství dle domluvy, www. 
luciehyblova.cz, Dymáček, Havlíčkovo 
nám. 44, 1. patro.

Dne 14. března 2026 bude v  kulturním 
domě Bazárek. 

Výzva pro maminky a tatínky
Máte nápad, máte chuť zapojit se do  ak-
tivit našeho centra? Ozvěte se nám, rády 
uvítáme další aktivní maminky / tatínky. 
Pokud jste i  parta několika maminek — 
kamarádek, rády se s  vámi domluvíme 
na spolupráci v našich prostorách. Zajděte 
za námi! PS: děti s sebou 😊!
Ozvěte se nám na  mail: marcdymacek@
gmail.com nebo přes Facebook.

Váš Dymáček 

Statistika jednotky SDH Jedovnice za rok 2025
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
městyse Jedovnice je jednotkou požární 
ochrany s  územní působností, zařazenou 
do kategorie JPO II, s výjezdem do 5 minut. 

K dnešnímu dni má jednotka 20 členů, kte-
ří slouží pohotovosti v počtu 3+1. V průbě-
hu roku došlo k částečné obměně vedení 
— funkci zástupce velitele převzal Marek 

mailto:sebeloval@seznam.cz
mailto:sebeloval@seznam.cz
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Kala a oblast školení a výcviku nově zajiš-
ťuje David Špaček. Velké poděkování pat-
ří Radku Doleželovi za  dlouholetou práci 
ve funkci zástupce velitele.
Jednotka v  roce 2025 zasahovala u  cel-
kem 110 událostí. Ve  100 případech vy-
jela na žádost Krajského operačního a in-
formačního střediska, v  osmi případech 
na  žádost městyse v  rámci tzv. zásahů 
ostatní činnosti a konečně dvakrát u cvič-
ných událostí.
Letošní rok byl charakteristický zvýšeným 
počtem vážných dopravních nehod — 
k nejvážnějším patřila nehoda s vyproště-
ním u Kojálu, dále nehoda u Senetářova, 
kde došlo k nárazu osobního automobilu 
do stromu s nutností vyproštění zaklíně-
né osoby a  následnou resuscitací. Dále 
jednotka zasahovala u  dopravní nehody 
automobilu do stromu v Jedovnicích v lo-
kalitě pod „Převážkou“ a  u  dopravní ne-
hody osobního automobilu a motocyklu 
na křižovatce u garáží ČAD. 
Mezi další náročné zásahy patřil neob-
vyklý zásah v Ostrově u Macochy, kde byli 
proudem vody po prudké bouřce uvězně-
ni návštěvníci místní speleoferaty.
V rámci odborné přípravy absolvovalo pět 
členů jednotky kurz v kontejneru simulu-
jícím požár v Tišnově a Hamrech. Členové 
jednotky se dále účastnili kurzu vyprošťo-
vání u  dopravních nehod, a  dále specia-
lizovaného školení ve  společnosti Škoda 
Auto Mladá Boleslav. Proběhl také opako-
vací kurz pro velitele a  řada praktických 
výcviků zaměřených na  záchranu osob 
z  ledu a  vody, pilařský výcvik a  trénink 
zdolávání požárů v  bytových prostorech 
v  Brně. Zúčastnili jsme se také výcviku 
jednotek v Ostrově u Macochy. Jednotka 
se rovněž zúčastnila krajského kola soutě-
že ve vyprošťování v Kloboukách u Brna, 
kde obsadila 7. místo.
U  dopravního automobilu Ford jsme 
v průběhu roku řešili provozní problémy, 

které si vyžádaly odborný servis hraze-
ný z  poskytnuté dotace Jihomoravského 
kraje. Významným posílením technických 
možností jednotky bylo získání staršího 
hydraulického vyprošťovacího zařízení 
Lukas převodem od HZS Jihomoravského 
kraje, které bylo následně zabudováno 
do  vozidla CAS 16 Mercedes. Dále jed-
notka pořídila detekční přístroj Gas Alert 
pro detekci plynů, což posílí bezpečnost 
zasahujících hasičů uvnitř neznámých 
objektů.
Jednotka i  sbor hasičů dlouhodobě spo-
lupracují s  městysem Jedovnice, podílí 
se na  technické pomoci v  obci, zajišťují 
občerstvení při kulturních akcích (vloni 
setkání parohatých měst a rozsvícení vá-
nočního stromu) a věnují se práci s dětmi 
a mládeží, zejména v rámci kroužku mla-
dých hasičů.
Částečnou personální obměnou prošel 
také výbor SDH, a  to na  základě voleb, 
které proběhly na  valné hromadě dne 
9. 1. 2026. Nové složení výboru je následu-
jící: starosta SDH Jakub Pernica, 1. náměs-
tek starosty Radek Hédl, náměstek staros-
ty a  zároveň velitel SDH Michal Prause, 
hospodář Josef Král a  členové výboru 
Ladislav Benešovský (vedoucí mládeže) 
a Matěj Tetur.
Velké díky patří všem členům jednotky 
i  podporovatelům, kteří svou prací a  na-
sazením udržují jednotku připravenou 
zasahovat.
Jednotka je otevřená novým členům 
a  rádi uvítáme každého, kdo má zájem 
připojit se k  našemu týmu. Pravidelně 
proto probíhá nábor nových hasičů a spo-
lupracovníků, kteří chtějí podpořit činnost 
jednotky.
V  roce 2026 jednotku čeká realizace pří-
stavby hasičské zbrojnice, příprava oslav 
150. výročí založení sboru a další doplnění 
technického vybavení.

Marek Kala, zástupce velitele jednotky
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Sokolská silvestrovská vycházka
Na  čtyřicet příznivců Sokola se se starým 
rokem rozloučilo aktivně pohybem, a  to 
dopolední vycházkou kolem jedovnických 
rybníků. Občerstvení a  teplé nápoje nám 

cestou nabídli ka-
marádi „chataři“. 
Přestávky vyplnil 
svým zajímavým 

povídáním o  historii míst za  rybníkem 
Josef Plch. Pochod jsme zakončili obědem 
v restauraci Partyzánka.
V  březnu plánujeme tradiční vycházku 
do  Rakoveckého údolí, tentokrát v  rámci 
osvětové akce „Pochod pro mozek“.

Kateřina Klimešová, starostka 
TJ Sokol Jedovnice

Pionýre, nezlob se!
V měsíci listopadu jsme se my, jedovničtí 
pionýři, vydali na víkendovku do Podomí. 
Všichni jsme se hodem šestky dosta-
li do  hry Pionýre, nezlob se! a  započa-
la naše cesta po  hracím poli. Děti se se 
svým týmem posunovaly po  políčkách, 
na  kterých na  ně čekaly výzvy a  úkoly. 
Během hry jsme se ocitali v různě barev-
ných územích, kterým jsme se museli co 
nejvíce barevně přizpůsobit. Tým, který 
měl nejvíce kusů oblečení dané barvy, se 
mohl posunout o políčka vpřed. Všichni 
jsme se nakonec dostali do  cíle a  mohli 

jsme si hodit kostkou a vrátit se zpět ze 
hry. Za  odměnu jsme si všichni odvezli 
zmenšenou deskovou hru Pionýre ne-
zlob se!, abychom ji mohli učit kamarády 
i rodiče!

Šéfová

Vánoce v klubovně
Krásnou vánoční atmosféru si užily všech-
ny oddíly v naší klubovně. Nejstarší Skokani 
vyzdobili pro ostatní klubovnu světýlky 
a  připravili vánoční stromeček. Mladší 
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oddíly si na schůzkách užívaly zimních ra-
dovánek, ale také vyzkoušely zvyky patřící 
k Vánocům. V klubovně se tak rozkrajovalo 
jablíčko, pouštěly se lodičky, zpívaly kole-
dy a hrály vánoční scénky. Nakonec jsme si 
všichni s „piopunčem“ v ruce rozbalili dá-
rečky a s vánoční náladou odcházeli spo-
kojení domů.

Spajdík

Stromeček pro zvířátka
Opět po roce jsme se vydali na Štědrý den 
do  lesa zpříjemnit dopoledne zvířátkům 
a ozdobit jim dobrotami stromeček. Letos 
jsme se sešli v  malém počtu, ale i  tak se 
nám povedlo nazdobit krásný stromeček. 
Během vycházky nám vyhládlo, a tak jsme 
se všichni těšili domů na oběd.

Bobr

Skauti a K+M+B+2026
Tento rok začal pro skauty 9.–10. ledna 
již tradiční Tříkrálovou sbírkou, při kte-
ré dobrovolníci z  řad skautů a  skautek 
za  zpěvu “My tři králové jdeme k  vám” 
chodí ode dveří ke  dveřím a  píšou svě-
cenou křídou nade dveře K+M+B+2026 
(z  latinského Christus mansionem 

benedicat — Kristus požehnej tomuto 
domu). Letos bylo při koledování pro 
Charitu ČR sice trochu chladnější počasí, 
ale více než čtyři desítky malých „králo-
ven a králů“ to neodradilo před snahou 
pomoci dobré věci. Za toto nasazení jim 
moc děkujeme. 
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V době uzávěrky zpravodaje zatím nemá-
me informace o vybrané částce, tuto infor-
maci tak najdete na FB stránce skautského 
střediska Jedovnice či na  Infokanálu měs-
tyse Jedovnice. Všem dárcům moc děkuje-
me, protože z terénu víme, že jste na malé 
koledníky byli moc milí. 
V rámci celé České republiky se prozatím vy-
bralo přes 130 milionů korun, které Charita 
ČR využívá například na  pomoc nemoc-
ným, hendikepovaným, seniorům, matkám 
s dětmi v tísni či jiným potřebným. V rámci 

našeho okresu se díky darům zajišťuje na-
příklad bezpečné prostředí pro maminky 
s dětmi v tísni a pomáhá se rodinám v nouzi.

Skautský bál
V  pátek 23. ledna proběhl skautský bál, 
tentokrát na  téma Středověk. Vzhledem 
k termínu uzávěrky zpravodaje najdete re-
port s fotkami na facebookové události či 
střediskovém účtu.

Gabča

Zrcadlení
Zhruba před dvaceti lety se začalo obje-
vovat slovní spojení „jsem za  to rád/a“. 
Dnes už je natolik rozšířené, že bylo přijato 

do spisovného jazyka. Nezvykl jsem si na ně, 
pořád mi vadí. Cítím v něm posun k sobec-
tví. Původně znělo „jsem za to vděčný/á“.

Duchovní sloupek
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Být vděčný znamená vědět, že jsem byl 
obdarován, že jsem něco dostal, možná 
svou zásluhou, možná bez ní. Myslím, že 
člověku a mezilidským vztahům toto vě-
domí prospívá a  bylo by škodou přehlí-
žet, že pro mě někdo něco udělal, že se 
mi něco podařilo, že jsem měl štěstí, že 
se dění poskládalo tak, abych z něho měl 
užitek. Že se nedějí jen události nepříjem-
né a stresující, ale také příjemné a potěšu-
jící. Vědomí, že jsem něco dostal, je milým 
pohlazením po duši a současně povzbu-
zením k  laskavému jednání s  ostatními 
lidmi, abych byl spíše zrcadlem než čer-
nou dírou.
Ve  slovech „jsem za  to rád“ cítím spíš 
uspokojení nad tím, že se naplnily moje 
plány a  představy, že jsem dostal něco, 
na co mám právo. Svět funguje tak, jak si 
přeji, možná bez mého přičinění, možná 
jsem k tomu přispěl, nebo jsem si to do-
konce sám zařídil. A jestliže jsem si to sám 
zařídil, proč se zabývat ostatními aktéry 
dění? Vždyť jenom splnili svou povinnost 
vůči mně. 
Něco jiného je „jsem rád, že se mi to po-
dařilo“, „jsem rád, že jsem to dokázal“. 
Zdravé sebevědomí spojené s  vědomím, 
že to mohlo dopadnout jinak, že se mi to 
podařit nemuselo nebo že jsem to nemu-
sel dokázat, je projevem radosti z jedno-
ho vítězství uprostřed mnoha životních 
bitev a bitviček, které není samozřejmos-
tí, a právě proto se z něho můžu radovat, 
nejen konstatovat, že jsem rád. Když mi 
automat vydá jízdenku nebo parkovací 
lístek, jsem rád, že to funguje, ale že by mě 
to naplnilo radostí na dva dny dopředu, to 
se mi ještě nestalo, a nevěřím, že stane.
Nikomu své pocity nevnucuji, jen se sna-
žím hájit vděčnost, protože se mi zdá, 
že nám nějak ze světa mizí. Umíme kriti-
zovat, chytat za  slovo, zlobit se a  urážet, 
a přestáváme vnímat kolem sebe pozitiv-
ní děje, dobrodince, kteří něco pro druhé 
dělají jen tak. Současně se nám ztrácejí 

ze slovníku slova „prosím“ a „děkuji“. Pak 
nám uniká, že kolem nás nejsou jen lidé 
zlí, ale také hodní. A  že dokonce i  ti zlí 
pro nás občas udělají něco dobrého. Jen 
tak, protože nikdo není zlý ani dobrý skrz 
naskrz.
Nevím, jestli mám být rád za to, že užívá-
ním nových slov a slovních spojení můžu 
přispět k tomu, aby se dostala do spisov-
ného jazyka, který se průběžně „oboha-
cuje“ podle četnosti jejich užívání. Přijde 
mi divné, že se o pravopisu vlastně hlasu-
je. Jsem přesvědčen, že by se nemělo hla-
sovat o tom, co je dobré, a co ne. Kdyby 
v každé školní třídě hlasovali, jaké „I“ psát 
ve slově „babička“, začal bych se tomu slo-
vu vyhýbat. Mnohem víc mi však vadí, že 
podobně se hlasuje o dobru a zlu v záleži-
tostech závažnějších než pravopis. 
Místo slova babička můžu napsat stará 
paní nebo tátova maminka, ale jak se za-
chovat, když si všimnu někoho, kdo v ob-
chodě krade, nebo když někdo někoho 
pomlouvá, ignoruje předpisy, vyhlášky 
a  zákony, nebo třeba jen mluví sprostě? 
Tvářit se, že nevidím a neslyším, se nevy-
plácí, příště tím okradeným nebo pomlu-
veným můžu být já. Tolerance k  jednání, 
které před třiceti lety bylo všeobecně 
odsuzováno, roste s  počtem lidí, kteří se 
tak chovají. Ale může takové nevyhlášené 
hlasování změnit něco špatného v dobré?
Jsem vděčný za to, že potkávám lidi pře-
svědčené o  tom, že demokracie má své 
hranice, že se nemá hlasovat o tom, co je, 
a co není dobré, stejně jako se nehlasuje 
o  tom, jestli je černá barva pořád ještě 
černá, nebo jestli jí dnes budeme říkat 
bílá a  zítra třeba lososová. Jsem vděčný 
za  to, že žiji tam, kde žiji, že dnes svítilo 
slunce a zítra bude zas, za spoustu dalších 
všedně nevšedních záležitostí. A  budu 
vděčný i těm, kteří toto zamyšlení dočetli 
až do konce a jsou rádi za to, že jsem ho 
napsal.

Václav Trmač, farář
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Kroniky vyprávějí aneb „být stále mlád“...
„Být stále mlád, to bych si přál, být stále 
mlád, ...“ zpíval kdysi Karel Gott. Ale i on si 
byl určitě vědom toho, že toto přání patří 
do  skupiny těch nesplnitelných, nemož-
ných. Tato myšlenka mi bleskla hlavou 
na přelomu roku. V době, kdy si uvědomu-
jeme, že se mění letopočet, a bez rozdílu 
se každý z nás zase o rok vzdaluje roku na-
rození uvedenému ve svém rodném listě. 
Platilo to pro všechny generace před námi 
a s jistotou lze tvrdit, že tomu tak vždycky 
bude a budou se s tím muset smířit i gene-
race příští.
Pro dokreslení, jak to s  těmi generacemi 
bylo u nás v Jedovnicích, uvádím pár úda-
jů, které mi poskytly naše kroniky.
V roce 1920 bylo načítáno 1832 obyvatel, pak 
obyvatel ubylo, takže v roce 1930 to bylo asi 
1740 obyvatel. V  roce 1940 podle sčítání při 
výdeji na odběr potravinových lístků bylo za-
znamenáno 2040 obyvatel. 
Největšího počtu obyvatel dosáhla obec v lé-
tech II. světové války, kdy v  Jedovnicích na-
šli dočasné obydlí občané z  vystěhovaných 
obcí vojenského prostoru. Po  válce nejen že 
vyrostlo množství rodinných domků, staré se 
modernizovaly a  celá obec získala na  svém 
vzhledu. Naše náměstí zcela svými travnatý-
mi koberci změnilo svůj bývalý ráz.

Pro zajímavost, stav počtu domů 
v Jedovnicích a v nich žijících obyvatel:
rok 1718:	  46 domů bez udání počtu obyvatel,
rok 1793:	  113 domů, 803 obyvatel,
rok 1900:	  224 domů, 1500 obyvatel,
rok 1939:	 380 domů, 2040 obyvatel,
rok 1945:	 v první polovině roku 2400 obyvatel,
                    	 v druhé polovině roku 2000 obyvatel,
rok 1976:	 532 domů, 2055 obyvatel.
O  50 let později, k  1. 1. 2026, žije 
v  Jedovnicích 2952 občanů a  k  tomuto 
datu je přiděleno 822 čísel popisných.
A  co tím vlastně „chtěl básník říci“? Že 
člověk přijde na svět, prožije tu svůj život 
a údělem každého z nás je tento svět zase 
opustit. Zdá se vám toto konstatování 
na úvod roku neradostné a málo optimis-
tické? Možná, ale je to nezvratné, a právě 
na  přelomu roku si tuto skutečnost uvě-
domujeme o  trošku víc. Snad i  právě to 
je jeden z důvodů, proč není toto období 
u některých lidí v oblibě. Ale nový rok ne-
dávno začal a nezbývá než si přát, aby byl 
šťastný… Proč?
Protože i když „být stále mlád“ je přání ne-
splnitelné, šťastný může být člověk v kaž-
dém věku!

Jitka Koutná, kronikářka

70 let od startu z jedovnické školy na bruslích do Síně 
slávy českého hokeje
(podle vzpomínek absolventa této cesty, ho-
kejového olympionika Ing. Františka Ševčíka) 
V  jubilejní publikaci k  padesátému výročí 
jedovnické základní školy je vzpomínka 
na to, jak někdejší a první ředitel této školy 
František Musil sestavil z  žáků osmé třídy 
hokejové mužstvo, které v  roce 1956 při-
hlásil do  okresního soutěžního přeboru. 
Z  něho chlapci postoupili do  krajského. 
František Ševčík vítězství Jedovnic 5:4 nad 

Tuřany a  7:1 nad ZŠ Elgertovou zhodnotil 
slovy: „My, kluci z vesnické školy, jsme se stali 
přeborníky Brněnského kraje.“
Žák František postoupil ze základní ško-
ly do  blanenského gymnázia, v  němž ho 
tělocvikář doktor Martin Strnad brzy za-
řadil do dorostu brněnské Komety. Tak se 
mladý středoškolský student — hokejista 
začal pohyboval po  obvodu trojúhelní-
ku Vilémovice, Blansko, Brno. V  Brně, už 

Historie
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na vysoké škole, přecházel z denních před-
nášek na  tréninky nebo zápasy Komety. 
„Po  tréninku nebo po  zápase jsem přijížděl 
z  Brna do  Blanska často kolem půlnoci, au-
tobus nejel, a  tak batoh s  výstrojí na  záda 
a  hurá — pěšky do  Vilémovic. Přišel jsem 
domů kolem půl druhé, honem zalehnout 
a  ráno zase vstávat. A  brzy! Nebylo to vů-
bec lehké, výkony chtěli na  ledě i  ve  škole.“ 
Zvládal to. V  šestadvaceti letech, v  roce 
1968, si z  VUT Brno odnášel diplom s  ti-
tulem inženýra, když přitom v  hokeji měl 
za sebou čtyři mistrovství světa. 
Chci připomenout hokejové úspěchy 
Ing.  Františka Ševčíka, které ho do  Síně 
slávy českého hokeje uvedly. Pětkrát hrál 
na  mistrovství světa, v  roce 1968 repre-
zentoval naši republiku na  olympiádě 
v Grenoblu, kde se podílel na získání stří-
brné medaile a  byl vybrán do  „All-stars 
teamu,“ to jest do  týmu hvězd turnaje, 
jako nejlepší hráč v  nejlepší pětce světa. 
Vstřelením prvního gólu do  branky sbor-
né komandy přispěl k první porážce do té 
doby neporaženého mužstva Sovětského 
svazu.
Dvakrát, v  roce 1963 a  1970, získal titul 
akademického mistra světa. Vždycky, když 
reprezentoval, hokejisté se vraceli domů 

s  medailí. Na  světových šampionátech 
v letech 1965–1970 získal tři stříbrné a dvě 
bronzové medaile.
Republikové vedení ledního hokeje zúroči-
lo úsilí, sportovní výsledky a reprezentační 
význam Ing.  Františka Ševčíka zařazením 
do  Síně slávy českého hokeje. V  Praze si 
jeho významu váží. V  Jedovnicích zatím 
ne.
Protože bude v příštím roce, 11. ledna 2027, 
kulaté, pětaosmdesátileté výročí narození 
Ing. Františka Ševčíka, je dostatečně dlou-
há doba k  tomu, aby byl v  budově školy 
na  vhodném místě zřízen důstojný kout 
věnovaný jeho osobě a  jménu, který by 
mohl žákům zprostředkovat příklad a po-
učení, co přináší silná vůle k  dosahování 
úspěchu. A i když je ředitel František Musil 
již minulostí, nic nebrání založení hoke-
jového kroužku v  rámci školního klubu, 
nebo přímo ustavení žákovského mužstva 
ledního hokeje ZŠ Jedovnice. Pak už ne-
zbývá než vyrazit také do světa. Věřím, že 
zájemci se najdou.
(Ing.  František Ševčík, 11. ledna 1942 
ve  Vilémovicích, † 22. července 2017 
v Brně)

Ivo Máčel

Adventní okénka ještě jednou
První článek na facebooku, krásně napsaný 
od Míši — jak říkáme naše knihovnice, kte-
rá nás seznámila se začátky tohoto skvělé-
ho nápadu, či myšlenky. Člověk je od pří-
rody zvídavý, zvědavý a  samotnou mě 
zajímalo, jak takový projekt probíhá, a tak 
jsem se rozhodla některá adventní okénka 
navštívit. Nechci a  nebudu nic hodnotit. 
Každý hostitel/ka adventní okénko pojal 
po  svém, dle svých nápadů a  možností. 
Někde se promítaly na  stěně domu sně-
hové vločky, hvězdičky, někde hrála repro 
hudba a  jinde zase živá hudba a  zpívaly 

se koledy apod. Největší radost měly děti 
na náměstí před restaurací Olšovec, kde je 
přivítal klaun, děti aktivně zapojil do své-
ho programu, a nakonec si každé dítě od-
neslo odměnu. Říká se, že období Adventu 
a  Vánoc je doba pohody, klidu a  míru 
a rozhodně do tohoto období nepatří po-
litikaření. Nejen mě překvapilo, že okénko  
č. 13 nebylo tam, kde mělo být, u hostitel-
ky doma. Bylo přestěhováno do  lihovaru, 
kdo — víme, proč — tušíme.
Tradičně závěr patří již po několikáté na 23 
prosince u  domu majitelky Ráj v  Habeši. 

Napsali jste nám
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(letos jako 23 okénko). Každoročně připra-
ví bohaté občerstvení a  Olšověnka hraje 

všechny známé koledy, zpívají děti i  do-
spělí a všichni se těší na Ježíška.

Hana Formánková
(Pozn. redakce, vyjádření ponecháváme 
bez redakční úpravy.)

Pozvánky
XX Spolek Restart zve všechny v  pondělí  

2. 2. 2026 v  18 hodin do  jedovnického 
kina na  přednášku Marka Audyho „Ama-
térská jeskyně, Rudické propadání a dobý-
vání Punkvy ve 3D.“ Fascinující podzemní 
svět jen kousek od nás, příběh nesmírného 
úsilí a odvahy prvních objevitelů i součas-
ných jeskyňářů, doplněný o promítání 3D 
dokumentárního filmu s  autentickým ko-
mentářem prof.  Absolona. Vstupné dob-
rovolné. Občerstvení zajištěno. Těšíme se 
na Vás!

XX Knihovna Jedovnice zve na cestovatel-
skou přednášku „Západ USA + Havajské 
ostrovy“ ve čtvrtek 5. 2. 2026 od 17 ho-
din v  kinosále kulturního domu v  Jedov-
nicích. Přednášejí Jiří a Alena Márovi. Pro-
zkoumáme všechny známé národní parky 
severoamerického západu, zláká nás také 
centrum hazardu v  Las Vegas, červený 
koberec Hollywoodu nebo proslulá věz-
nice Alcatraz. Nebudou chybět vyhlášené 
pláže, hrozivé vulkány i  výšková nemoc 
na Havajských ostrovech.

XX Sokol Jedovnice Vás srdečně zve na tra-
diční Ostatkovou zábavu s pochováváním 
basy v  sobotu 7. února 2026, tentokrát 
na téma ZOO. Sál kulturního domu se ote-
vírá ve  20 hodin, vstupenka pro civilisty 
150 Kč, pro maskované 100 Kč. Občerstvení 
a točené pivo zajištěno, k tanci a poslechu 
hraje skupina Classic. Předtančení Lipka 
a  Tetiny, předprodej vstupenek — Textil 

Bára. Dopoledne projde obcí masopustní 
průvod za doprovodu dechové hudby Ol-
šověnka. Průvod vyráží v 9 hodin od kul-
turního domu a jste do něho rovněž srdeč-
ně zváni!

XX Kulturní komise Jedovnic a Česká srd-
ce Banátu srdečně zve v neděli 22. úno-
ra od  16 hodin do  kinosálu kulturního 
domu na  dokumentární film o  příchodu 
Čechů do  rumunského Banátu a  jejich 
současném životě. Příběh o  odvaze, víře 
a naději. Česká srdce Banátu ale není jen 
filmem o krajanech. Je i hlubokým zamy-
šlením nad tím, co znamená být Čechem, 
i když žijete stovky kilometrů od domova. 
Přináší obraz komunity, která i  po  dvou 
staletích uchovává jazyk, zvyky a  vztah 
k  české kultuře v  neuvěřitelně čisté, ryzí 
podobě.
Tento dokument je vnímán jako poděko-
vání a dárek krajanům ke 200. výročí zalo-
žení vesnic. Film provázejí krásné obrazové 
záběry vesnic Českého Banátu, panenské 
přírody a  velmi milé a  srdečné příběhy. 
Film citlivě ukazuje původ a  vznik české 
komunity v této rumunské oblasti a záro-
veň velmi reálně přibližuje divákům vývoj, 
kterým Banát momentálně prochází. 
Studenti ČVUT v  Praze, kteří dokument 
natáčeli pod vedením režisérky Jiřiny 
Šimkové, pojali tento projekt jako krásnou 
možnost v  reálném prostředí zúročit své 
několikaleté studium obrazové a zvukové 
produkce, a  hlavně se zapojit do  vzniku 

Pozvánky
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dokumentu, jehož téma dosud nikdo 
nezpracoval.
Po filmu bude následovat beseda s režisér-
kou Jiřinou Šimkovou a některým z kraja-
nů z Banátu. (Česká srdce Banátu najdete 
i na Facebooku.)

XX Skaut Jedovnice informuje jedovnické 
občany předem o  tradiční skautské stře-
diskové akci zvané Modrý štít v  pátek  
27. února. Zhruba od  16 do  20 hodin se 
po Jedovnicích bude odehrávat akce Mod-
rý štít. Jde o  hru na  motivy odboje proti 
komunistickému režimu v  50. letech 20. 
století, během které chceme dětem přiblí-
žit danou dobu pomocí zážitku. 
V  průběhu této akce budou pobíhat 
po  Jedovnicích skauti (odbojáři) a  také 

vedoucí (příslušníci STB, Lidové milice, …), 
kteří je budou chytat. Nelekněte se tedy, 
kdyby vás náhodou chtěl někdo legitimo-
vat, pravděpodobně si vás jen spletl s hrá-
čem. Děkujeme za pochopení.

XX Spolek Restart zve ke Dni žen na módní 
prodejní přehlídku Denisadesign, která se 
uskuteční v neděli 1. 3. 2026 od 15 hodin 
v kulturním domě v Jedovnicích.
Milé dámy všeho věku, přijďte na jedineč-
nou módní přehlídku, na  které si můžete 
prohlédnout originální modely návrhářky 
Denisy Richterové a  zakoupit si ty, které 
vás osloví.
Vstup zdarma. Občerstvení během akce 
zajištěno.

KALENDÁŘ AKCÍ 2026
LEDEN
•	 4. 1. Koncert ŽPS Píseň — kostel Rájec, 

Sokol
•	 9.–10. 1. Tři králové, Skaut
•	 7. 1. Zdravotní přednáška o místních 

léčivých bylinkách, Karel Štenbaur, 
zasedací místnost OÚ v přízemí, 18 hod., 
knihovna 

•	 10. 1. Tříkrálový charitativní koncert 
v Chaloupkách, 18 hod., Třetí podání 
a hosté

•	 11. 1. Tříkrálový koncert — kaple Rudice, 
ZUŠ F. B. Ševčíka

•	 11. 1. Cestovatelská přednáška Bolívie, 
Pavel Huňka, 16 hod., pořádá kulturní 
komise

•	 16. 1. Ples Bivojanky, KD
•	 18. 1. Novoroční koncert Veselé trojky, 

15.30 hod., kinosál KD
•	 23. 1. Skautský ples — téma Středověk, 

KD
•	 30. 1. Ples SK Jedovnice a FSA Kras, KD
•	 Tříkrálová koleda Bivojanky

ÚNOR
•	 1. 2. Divadelní představení Velké lásky 

v malém hotelu, DS Háta Praha, 19 hod., 
KD

•	 2. 2. Přednáška Marka Audyho v ki-
nosále KD — téma Moravský Kras, 
Amatérské jeskyně, spolek Restart

•	 3. 2. Zápis do 1. tříd ZŠ Jedovnice
•	 5. 2. Cestovatelská přednáška Jiří 

a Alena Márovi, 17 hod. kinosál KD, 
knihovna 

•	 7. 2. Ostatkový průvod a večerní zábava 
Pochování basy, KD, Sokol

•	 8. 2. Dětský karneval, pořádají kateche-
té, KD

•	 21. 2. Valná hromada, místní skupina 
ČČK

•	 25. 2. Kulatá jedovnická výročí roku 
2026, přednášející Josef Plch, 16 hod., 
KD

•	 27. 2. Večerní hra Modrý štít (velký po-
hyb dětí po Jedovnicích), Skaut

•	 Uzlařská regata, Pionýr
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BŘEZEN
•	 1. 3. Prodejní módní přehlídka Denisy 

Richterové v KD ke Dni žen, spolek 
Restart

•	 6. 3. Ples SPŠ Jedovnice
•	 14. 3. Bazárek, MaRC Dymáček, KD
•	 19. 3. Vystoupení žáků na Josefském 

sympoziu ve Křtinách, ZUŠ F. B. Ševčíka
•	 28. 3. Velikonoční jarmark, KD
•	 Turistická vycházka do rakoveckého 

údolí „Za bledulí“, Sokol
•	 Valná hromada TJ Sokol, KD
•	 Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání 

do MŠ Jedovnice
•	 Sbírka pro Diakonii, místní skupina ČČK

DUBEN
•	 1. 4. Jedovnická kuňka, pěvecká soutěž 

pro děti a mládež, ZŠ Jedovnice
•	 10.–11. 4. Swap oblečení a drobných věcí 

aneb Dej věcem druhý život, daruj nebo 
vyměň, spolek Restart

•	 11. 4. Jarní zahradnický bazárek/swap 
v areálu panského dvora, 9.30 hod., 
Restart

•	 11. 4. Velotest fest — testování nejzná-
mějších značek kol, ATC Olšovec 

•	 18. 4. Divadelní bál, KD
•	 18.–19. 4. Koncert ŽPS Píseň s mužským 

sborem Bratříčci ve Výpustku a v kostele 
ve Sloupě

•	 25. 4. Jarní zahrádkářský jarmark 
na Panském dvoře, spolek Restart

•	 Sittdans — tanec v sedě, místní skupina 
ČČK

•	 Den Země, Pionýr
•	 Čarodějnice pro děti a dospělé s občers-

tvením — sokolské hřiště, Sokol

KVĚTEN
•	 8. 5. Slavnostní schůze ke 150. výročí 

SDH Jedovnice 
•	 13. 5.–1. 6. Akce v rámci ZUŠ Open 2026 

(den otevřených dveří, rockový koncert 

na nádvoří SPŠ Jedovnice, výchovné 
koncerty pro školy a školky)

•	 15.–17. 5. Závody motorových člunů, 
pořadatel KVS Jedovnice, ATC Olšovec

•	 21. 5. Hudební vystoupení, Chaloupky, 
STP

•	 23. 5. Volšohec — běh pro veřejnost, 
ATC Olšovec

•	 23. 5. Festival Ženská srdce, KD, Sokol
•	 Zájezd Flora Kroměříž, Klub dobré 

pohody
•	 Vycházka s průvodcem p. Borkem 

Nejezchlebem ze ŠLP Křtiny, spolek 
Restart

•	 Soutěž v malování na chodník, Pionýr
•	 Vystoupení žáků na festivalu ZUŠ bla-

nenského okresu v Adamově
•	 Vycházka, místní skupina ČČK
•	 Den matek, ZUŠ F. B. Ševčíka + KDU-

ČSL, sál KD

ČERVEN
•	 13.–14. 6. Klubová výstava psů Německá 

doga, ATC Olšovec
•	 20. 6. Dětský sportovní den, SK 

Jedovnice
•	 20. 6. Zvaní na hody, Staré časy
•	 20. 6. Dětský závod na kolech, pořádá 

Single trail Moravský kras
•	 27.–28. 6. Sraz majitelů vozů BMW, ATC 

Olšovec
•	 27.–29. 6. Jedovnické hody, Staré časy
•	 Noc sokoloven, Tyršova osada, Sokol
•	 Závěrečný koncert v KD, ZUŠ F. B. 

Ševčíka
•	 Atletický přebor žactva „Memoriál br. 

Jaroslava Daňka“ — sokolské hřiště, 
Sokol

•	 Zahradní slavnost MŠ Jedovnice
•	 Zdravotní přednáška, Svaz tělesně 

postižených

ČERVENEC
•	 9.–11. 7. Rockový festival — Kilian gang 

kemp, ATC Olšovec
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•	 Kulturní památky okresu — zámek 
Rájec n/Sv., Klub dobré pohody

•	 Příměstský tábor, Pionýr
•	 Letní stanový tábor, Pionýr

SRPEN
•	 21.–30. 8. Týden pro Jedovnice, Kulturní 

komise
•	 25. 8. Zájezd — Známe svůj kraj?, místní 

skupina ČČK
•	 30. 8. Koncert Bivojanky pod dožínko-

vým věncem

ZÁŘÍ
•	 5. 9. Oslavy 150. výročí SDH Jedovnice
•	 11.–13. 9.Sraz majitelů moto Harley, ATC 

Olšovec
•	 19. 9. Bazárek, MaRC Dymáček, KD
•	 19. –20. 9. Klubová výstava psů Bernský 

salašnický pes, ATC Olšovec
•	 Program ke Dni seniorů, Svaz tělesně 

postižených
•	 Kulturní památky města Brna, Klub 

dobré pohody
•	 Turnaj v ringu, Pionýr
•	 Nácvik KPR kardiopulmonální resusci-

tace s PaedDr. Pavlem Ondráčkem, Dis, 
spolek Restart 

•	 Sokol spolu v pohybu a Be Active Night
•	 Zahradní slavnost MŠ Jedovnice
•	 Sbírka pro Diakonii, místní skupina ČČK
•	 Přednáška, místní skupina ČČK

ŘÍJEN
•	 8. 10. Večer sokolských světel — pou-

štění lodiček u Olšovce (Památný den 
sokolstva) + pietní akt u radnice

•	 27. 10. Slavnostní průvod ke vzniku 
Československa

•	 28. 10. Sokolský běh republiky — 
otevřený běžecký závod, start a cíl 
v Tyršově osadě

•	 Podzimní zahrádkářský jarmark 
v Panském dvoře, spolek Restart

•	 Drakiáda, Pohádkový les, LAM-PIO-DEN 
+ Bubušou, Pionýr

•	 Zájezdy na burčákové pochody (Dolní 
Bojanovice a Mutěnice), Sokol

LISTOPAD
•	 8. 11. Lesní lidé, Skaut
•	 13. 11. Vinný bál, ZŠ Jedovnice, KD
•	 14. 11. Běh za Jedovnickým kaprem, SK 

Jedovnice
•	 21. 11. Adventní jarmark, KD 
•	 22. 11. Posezení s kulturním programem, 

místní skupina ČČK
•	 27. 11. Divadelní představení Háta Praha, 

KD
•	 28. 11. Rozsvěcení vánočního stromu, 

prodej výrobků od dětí, rodičů a za-
městnanců MŠ (jarmark při rozsvícení 
vánočního stromu), účinkování ZUŠ F. B. 
Ševčíka

•	 Přednáška, spolek Restart
•	 Výlov rybníka Olšovec

PROSINEC
•	 5. 12. Punčoch 5
•	 11. 12. Jedovnická rolnička, ZŠ Jedovnice
•	 20. 12. Betlémské světlo — předávání 

v kostele sv. Petra a Pavla
•	 26. 12. Vánoční koncert ŽPS Píseň 

— kostel
•	 28.–29. 12. Divadelní představení DS 

Vlastimil, KD
•	 31. 12. Silvestrovská vycházka, Sokol 
•	 31. 12. Silvestrovský fotbálek, SK 

Jedovnice
•	 Betlémské světlo, Skaut
•	 Vánoční koncert, Svaz tělesně 

postižených
•	 Koledy Bivojanky na vánočních 

bohoslužbách
•	 Stromeček pro zvířátka, Pionýr
•	 Vystoupení žáků na Brněnských 

Vánocích, ZUŠ F. B. Ševčíka
•	 Vystoupení žáků pro MO STP v sále 

v Chaloupkách, ZUŠ F. B. Ševčíka
•	 Vánoční koncert v KD, ZUŠ F. B. Ševčíka
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